

# 百日千万招聘专项行动再推4个线上专场

约1300家用人单位参与

7月31日至8月6日,人力资源和社会保障部百日千万招聘专项行动推出专精特新企业、医药卫生行业、互联网行业、实习见习4个线上招聘专场,共有约1300家用人单位参与,招聘需求约1.1万人次。

专精特新企业专场共有70家用人单位参与,提供电子通信、消费品、服务业等岗位,招聘需求1000余人次。

医药卫生行业专场组织北京小汤山医院、北京清河医院、苏州大学附属瑞华医院等30家

用人单位参与,提供临床医师、药剂师、研发人员等岗位,招聘需求505人次。

互联网行业专场组织920家用人单位参与,提供JAVA开发工程师、前端开发工程师、云计算开发工程师、品类运营、用户运营等岗位,招

聘需求4700人次。

实习见习专场组织302家用人单位参与,提供平面设计见习生、人力资源实习生、建筑方案设计见习生等岗位,招聘需求约4400人次。  
(邱玥)

## “三公里”就业圈 促就近就业



8月1日,亳州市蒙城县庄周街道居民在县经济开发区一家从事钢木家具及户外藤制家具生产的企业务工。近年来,蒙城县扎实推进就业促进民生工程,通过持续创建“三公里”充分就业社区,全力提升基层就业服务能力,扩大就近就业岗位供给,打通服务群众就业的“最后一公里”。  
通讯员 胡卫国 摄

随着老百姓生活水平提高,个性化、多样化的美好生活需要催生出不少新职业——

## 新职业打开就业新空间

“结构性矛盾”“基层岗位招人难”“找不到和专业相关的工作”……这是记者近日在四川用人单位、高校、人社部门等方面调研就业时经常听到的话。

不过,记者采访接触到的新职业从业者,则透露出另一种乐观。

做地产销售几年后,希望寻求突破的李小悦决定成为一名整理收纳师。从最开始一点点学习整理收纳知识技巧,到技术纯熟信手拈来,如今她已能在接单后带领收纳师团队上门接受咨询并预采,了解客户痛点,根据空间进行合理规划,制定解决方案。

随着老百姓生活水平提高,个性化、多样化的美好生活需要催生出不少新职业。整理收纳师是一个有别于传统保洁的新工种。“有些客户一屋子都是手办、也有的爱买鞋,有的一家就养了好多只猫……”李小悦说,除了基本整理收纳外,还需要具有相应审美,帮助客户展示个性。

李小悦所在的公司位于成都,该公司的整理收纳师构成十分多元,有音乐专业毕业生、退役军人、前国标舞老师、家庭主妇等。她说:“顾客需求多种多样,收纳师个人的专业背景、阅历、生活品味都可以

成为工作助力,总有有用武之地。”

对于越来越细分的市场需求,李小悦十分看好行业前景。她认为,除了提供更精细的整理收纳服务,以后公司还可以开拓家庭一站式服务、个性化家具保养、企业办公空间整理,甚至开发亲子活动课程。“把兴趣当成工作还能赚钱,而且还能不断获得新技能,感觉很有价值。”李小悦十分满意目前的工作生活方式。

去年修订的国家职业分类大典,净增加了158个新职业。有些是市场需求催生,也有由传统职业衍生,创造了就业新空间,也为求职者提供了更多可能。

“验房”这一工作在房地产行业早已存在,验房师在去年被正式纳入新职业。

44岁的丁跃彬有多年做监理的经验,3年前因为看到成都年轻人越来越多、验房市场需求加大,于是转行做了职业验房师。

从工作内容看,丁跃彬并没有感觉到太大变化,只是更加精细了——提前联系客户确认上门服务时间,检查包括水电、墙地砖平整度、成品门窗等167个小项,把存在问题的项目贴在相应点位……

变化的地方主要是心理感受。“用自己的专业知识把问题验出来,很有成就感。曾经有套房验出大小几百个问题,客户很惊讶,连连说‘验得真细’。”丁跃彬说。

对于行业前景,丁跃彬并不十分确

定,“毕竟新房会越来越少,需求也会下滑。”不过他并不着急,“自身具备相关专业技能,即使再回去做监理也行,但验房师经验的确让我收获很多,包括不少新体验、新经验。”

成都古猫文化科技有限公司创始人汤诗伟,曾经在成都文物考古研究院工作。发挥专业优势,2021年他开始钻研博物馆研学。

“第一点要有趣,好玩。”在汤诗伟看来,博物馆研学不能做成补习班,得让孩子们愿意去。

在三星堆模拟考古,把金面具、青铜大立人埋在土里,教授正确的挖掘方式;在宝墩遗址实地查看哪里是内墙、哪里是外墙,洪水来了怎么办;在“月光宝盒”营地认知斗拱、观音寺结构,并在木工坊进行复制……

这个暑假,汤诗伟的研学旅行导师团队十分忙碌,“汉字展”“小鲁班独立团”“天府之国诞生记”等课程排得满满当当。

汤诗伟希望在研学这个新领域,实现理想,也更有作为。

当下,越来越多的人加入新职业行列,不管他们将其当作“避风港”“新风口”抑或“新天地”,在每一个赛道上,只有专业知识技能过硬、善于根据形势变化不断学习提升,才能走得更远。

(新华社记者 黄荻 姜琳 李倩薇)

### 招聘信息

岗位:平面设计 学历要求:不限  
联系人:张女士 电话:18955611444

岗位:熟食主管 学历要求:不限  
联系人:张主管 电话:0556-8819266

岗位:缝纫工 学历要求:不限  
联系人:占主任 电话:18955649008

岗位:内勤统计 学历要求:大专  
联系人:吴女士 电话:19355522565

合肥市某专业女子美容养生会所  
高薪招聘美容店长30名,美容师50名。  
联系人:南女士 电话:18256017810

(本栏目信息仅供参考)

## 毕业求职季 注意别“踩坑”!

随着毕业季的到来,招聘求职又迎来了一波小高潮。此时,求职者们常被“高薪”“金饭碗”等噱头吸引,作出错误的判断;或是存在侥幸心理,轻信“走后门”“找关系”,导致上当受骗。

“还剩1.4万元未退,另外对方已支付的代理费5000元我也同意退还。”近日,经淮南市潘集区人民法院法官主持调解,被告李某终于同意返还原告支付的钱款和“代理费用”,一起委托他人“介绍工作”的纠纷也就此平息。

2022年6月,原被告通过网络相识,被告称自己“有渠道”可以帮助原告进入某公司工作。同年7月1日,原被告签署了一份“委托协议”,协议约定,原告委托被告办理工作事宜,被告承诺3个月内办理完成。完成之后,原告向被告支付2.5万元。转眼间到了约定期限,被告却并没有如约帮助原告成功办理工作事宜。于是,原告催促被告退款,被告表示其会退款,却迟迟未退。原告为维护自身合法权益,起诉至法院。

承办法官在了解清楚案情后,第一时间联系了被告。在法官的解释和劝说下,双方达成一致调解意见并签署了调解书,扣除已归还的部分钱款,被告将在约定日期之前退还原告所有的剩余款项。法官表示,近年来,各种涉及求职的骗局屡见不鲜,因托人找工作而被诈骗钱财的事件也时有发生。特别是部分求职者的轻信心理,给了不法分子可乘之机。

2021年11月,被害人王某与毛某结识,并听说其在卷烟厂“有关系”,能安排他人进入卷烟厂工作。为给妻子、弟弟谋得“好工作”,在毛某的安排下,王某先后分6次转给毛某共计57888元的“人情费”“中介费”。后王某的弟弟又转给毛某1000元的“工装费”。然而钱花了,“上班”通知却遥遥无期。心急的王某便向毛某了解情况,却发现自己已被毛某“拉黑”。此时的王某才如梦初醒,连忙向滁州市琅琊公安分局报了案。2022年1月,毛某被琅琊公安分局抓获归案。案发后,毛某赔偿了被害人全部经济损失。被害人对毛某的行为表示谅解。

法院审理认为,被告人毛某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人钱款,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。被告人毛某到案后如实供述所犯罪行,系坦白,依法从轻处罚;赔偿被害人全部损失并取得谅解,酌情从轻处罚;认罪认罚,依法从宽处理。综合考量各种因素,法院依法判处被告人毛某有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金人民币2万元。法官提醒广大群众,尤其是初入社会的大学生,在着急寻找工作的同时擦亮双眼,一定要选择正规平台和渠道,切勿投机取巧、轻信他人,避免上当受骗。  
(高宣 李晓群)